

сталинский путь

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 38 (1808)

3 апреля 1945 года, вторник

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 1-го апреля, овладели городами Триава, Глоговец, Сенец—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

В боях за овладение городами Триава, Глоговец, Сенец отличились войска генерал-полковника Шумилова, генерал-лейтенанта Мавагарова, генерал-майора Лукина, генерал-майора Яковлева, генерал-майора Круза, генерал-майора Алехина, генерал-майора Осташенко, генерал-лейтенанта Шатурина, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Лосева, генерал-майора Моложаева, генерал-майора Гречаного, генерал-майора Огородова, генерал-майора Здановича, генерал-майора Лесина, генерал-майора Карпухина, полковника Панова, полковника Мароль, полковника Соболева, полковника Орлова; кавалеристы генерал-лейтенанта Плиева, генерал-майора Головского, генерал-лейтенанта Соколова, генерал-майора Пичугина, генерал-лейтенанта Шмыгло, генерал-майора Павлова, генерал-майора Белоусова, генерал-майора Хрусталева, полковника Галевы, полковника Рева; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Фомина, генерал-лейтенанта Бореса, генерал-лейтенанта артиллерии Петрова, полковника Марченко, полковника Каткова, полковника Деревягина, полковника Коваленко, подполковника Павлика, подполковника Пронина, подполковника Савченко; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина, генерал-майора танковых войск Богданова, полковника Брежнева, полковника Гончарука, подполковника Леймана, подполковника Подлесного, подполковника Шалк, подполковника Мороза, майора Турчина, майора Белоуса, майора Гапоненко, майора Севрюкова; летчики генерал-полковника авиации Горюнова, генерал-лейтенанта авиации Селезнева, генерал-лейтенанта авиации Подгорного, генерал-лейтенанта авиации Федюлинского, генерал-майора авиации Каманина, полковника Тарасенко, полковника Чапаева, подполковника Московкина; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Цюрина, генерал-майора инженерных войск Пляскина, генерал-майора инженерных войск Тупичева, генерал-майора инженерных войск Тюлева, подполковника Загаева, полковника Мишикова, полковника Насонова, полковника Черных, полковника Исаева, полковника Арсеньева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Леонова, полковника Борисенко, полковника Макаренко, майора Шашелова, полковника государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Триава, Глоговец, Сенец, представить к награждению орденами.

Сегодня, 1-го апреля, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим названными городами, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Триава, Глоговец, Сенец.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 апреля 1945 г. № 326.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 11 часов дня, в помещении парткабинета открывается 1-й городской слет стахановцев подсобных хозяйств.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 3-го Украинского фронта

Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 1 апреля, овладели городом Шопрон—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Вене.

В боях за овладение городом Шопрон отличились войска генерал-лейтенанта Захватаева, генерал-майора Деревянко, генерал-майора Бирюкова, генерал-майора Бобрука, генерал-майора Афонина, полковника Дрычкина, полковника Парфенова, полковника Брансбурга, полковника Куста; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Цикало, полковника Коваль, полковника Линника, полковника Булахтина, полковника Леонова, подполковника Рахлина, подполковника Чепурина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Рассиянова, генерал-майора танковых войск Павелкина, полковника Тяглова, полковника Затулей, полковника Верба, полковника Иванова, подполковника Привалова, подполковника Шалыгина, подполковника Симань; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Толстикова, генерал-майора авиации Корсакова, генерал-майора авиации Тиченко, полковника Смир-

нова, полковника Недосекина, полковника Ульяновского, подполковника Шатилина, подполковника Замятину; саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра, полковника Малова, полковника Бабурина, подполковника Корнева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева, генерал-майора войск связи Морозова, полковника Коткова, подполковника Сухих.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Шопрон, представить к награждению орденами.

Сегодня, 1 апреля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом Шопрон,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Шопрон.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 апреля 1945 г. № 324.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 апреля

Войска 1-го Украинского фронта, после длительной сиды и упорных боев, завершили ликвидацию скруженного гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью Глогау—мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогау войска фронта взяли в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городами Триава, Глоговец, Сенец—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные национальные пункты Вичапи-Опатовце, Ашанерть, Аленшинце, Улан, Баб, Шинтава, Великий Мачад, Великий и Малый Диосен, Великий Феди-меш, Фарнашин, Цифер, Бахонь, Елна, Наращ, Алишталь, Великий Медер, Паташ, Медве и железнодорожные станции Ловаршовце, Збогей, Бромберг, Кирхай. Юго-западнее озера Балатон войска фрон-

та, действуя совместно с войсками болгарской армии, заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Кишиневом, Галамбон, Ихарошберенъ, Ихарош Егер Арача, Уодвар, Шанц, Багала-Шанц, Лисо, Шурд, Дьене-Ньеш и железнодорожные станции Комарварош, Сент-Янов. В боях за 31 марта войска фронта взяли в плен более 26.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—127, танков—17, полевых орудий—291, пулеметов—1.547, автомашин—1.390, паровозов—27, железнодорожных вагонов—1.516. В городе Шопрон нашими войсками освобождены из тюрьмы арестованный второй венгерской армии генерал-полковник Вереш Лайош, который направлен в распоряжение временного национального правительства Венгрии.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в радиопунктах бои местного значения.

За 31 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 46 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Скоростной ремонт

Коллектив Тайгинского паровозного депо соревнуется с коллективом паровозного депо Новосибирск. Выполняя взятые на себя обязательства, комплексная бригада т. Михайлова 31 марта сделала скоростной выпуск из ремонта паровоза, где старшим машинистом т. Федорин и инструктором-машинистом т. Иванов В.

Паровоз был выпущен за 8 часов, при норме 20 часов. Слесарь т. Явурек дал три с половиной нормы за смену. Слесарь т. Смолянников выполнил свое задание на 400 процентов. Отлично сработали слесари т. Абрамов, Кузмин, Яковлев и другие. Большую помощь ремонтникам оказали т. Федорин и Иванов.

Следуя этому примеру, такой же скоростной ремонт паровоза 2 апреля произвела бригада т. Юдина. На ремонте отличились слесари т. Хебников, Карельский, Кокшаров, Марков.

В. Зданевич

О награждении грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома командиров и стахановцев-луинцев

вагонного депо

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнома горсовета депутатов трудящихся от 2 апреля 1945 г.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, за проявленную в дни великой Отечественной войны энергию, инициативу в деле освоения и внедрения скоростного метода ремонта вагонов, при меньшем числе рабочей силы и овладение 3—4 профессиями, горком ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудящихся постановляет: наградить грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома командиров и стахановцев вагонного депо:

1. Тяглого Николая Самсоновича—начальника вагонного депо.
2. Козлова Фому Артемьевича—слесаря среднего ремонта.
3. Титова Петра Степановича—плотника.
4. Пантелеева Алексея Евдокимовича—слесаря среднего ремонта.
5. Гринько Владимира Михайловича—плотника среднего ремонта.
6. Долженко Филиппа Аверьяновича—слесаря.
7. Лифанова Архипа Фомича—плотника.
8. Жукова Алексея Семеновича—слесаря среднего ремонта.
9. Феилистова Якова Алексеевича—слесаря-автоматчика.
10. Серых Николая Максимовича—плотника среднего ремонта.
11. Банланова Ивана Ильича—слесаря.

Секретарь горкома ВКП(б) Е. ЕРУАЕВ.

Председатель горисполкома Е. РЫМАР.

ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ

На собрании комсомольского актива города

Свыше 300 комсомольских активистов города Тайга собрались для обсуждения итогов XIII пленума ЦК ВЛКСМ. В работе собрания приняли участие многие партийные работники, директора и преподаватели школ, воспитатели и мастера школ трудовых резервов.

С докладом об итогах XIII пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь горкома комсомола т. **Антонов**.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых приняли участие 19 человек. Все выступавшие единодушно отмечали большое значение вопросов, решенных XIII пленумом ЦК и их актуальность.

Участники собрания рассказали о первых практических шагах комсомольских организаций по выполнению решений пленума. В комсомольской организации электростанции организован и начал работу кружок по изучению книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза". Значительно улучшилась политко-воспитательная работа в комсомольской организации школы ФЗО и других.

С интересом выслушали участники собрания выступление секретаря комсомольской организации вагонного депо т. **Ладониной**.

— Мы обсудили решение XIII пленума, — говорит т. Ладонина, — наметили практические мероприятия по выполнению этих решений. Подавляющее большинство наших комсомольцев является передовиками социалистического соревнования, инициаторами борьбы за скоростной ремонт подвижного состава. Бригадир комсомольской фронтовой бригады т. Серых первым начал работать по методу наших знатных мастеров высокой производительности труда тт. Титова и Козлова.

Многие комсомольские активисты в своих выступлениях говорили о недостатках культурно-массовой и политической работы среди молодежи, указывали на то, что комсомольские работники не знают глубоко запросов молодежи.

Директор школы рабочей молодежи т. **Федотов** обращает внимание комсомольских активистов на вопросы работы комсомольских организаций в связи с выполнением задач, поставленных перед школой по обучению рабочей молодежи. Он критикует руководителей комсомольских организаций паровозного депо, вагонного участка, дистанции пути и работников горкома ВЛКСМ за их беспечность и несерезное отношение.

ние к делу помощи в работе школы рабочей молодежи.

Большинство выступивших комсомольских активистов справедливо критиковало горком и узловую комитет комсомола за слабое руководство массово-политической работой, за отсутствие конкретной помощи первичным организациям. Особенно резкой критике была подвергнута работа лекторской группы, которую возглавляет член бюро горкома комсомола т. Ребенок.

Справедливый упрек был сделан выступающими в прениях по адресу работников горкома комсомола и в частности по адресу самого секретаря т. Антонова.

Он не только не организует учебу комсомольского актива, но и сам не работает над собой, плохо повышает свои политические знания. Являясь слушателем школы партийного актива, Антонов приходит на занятия неподготовленным. Следуя примеру своего руководителя, не готовится к занятиям и такие комсомольские работники, как тт. Рожкова, Моревич и другие.

Участники собрания правильно оценивали причины, мешающие широкому развертыванию культурной и политической работы среди молодежи. Слабость организационной работы, отставание ее от задач, стоящих перед комсомольскими организациями — вот основные из них. Комсомольские собрания, которые должны являться школой воспитания комсомольцев, проводятся плохо, без достаточной подготовки, формально, на низком политическом уровне. Работники же горкома и узлового комитета комсомола первичным комсомольским организациям не оказывают в этом должной помощи.

На активе выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. **Стрельников**, зав. горОНО т. Фурс, секретарь цехпартбюро паровозного депо т. **Гулевский**.

С речью на собрании актива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. **Ерунаев**, сосредоточивший внимание комсомольского актива на важнейших вопросах работы комсомольских организаций.

Собрание актива принял развернутое решение, направленное на осуществление решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольскими организациями города.

С большим воодушевлением участники собрания послали приветственное письмо Маршалу Советского Союза, Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

СОВЕТЫ ВРАЧА

СКАРЛАТИНА И БОРЬБА С НЕЙ

Заболевание скарлатиной падает чаще на возраст ребенка от 1 года до 10 лет. Наиболее часто и ярко проявляется скарлатина в возрасте от 4 до 7 лет.

Заражение происходит при непосредственном общении с больным, путем капельной инфекции при контакте с выздоравливающими, выпавшими из больницы, иногда через предметы и пищевые продукты. Главный источник заражения скарлатиной — это сам больной в течение всего периода заболевания (30—40 дней). Скрытый период болезни продолжается до 12 дней.

Скарлатина — болезнь коварная. В начале она может протекать совсем легко, с небольшими повышениями температуры и хорошим самочувствием. Но легкая скарлатина может дать тяжелые осложнения в виде воспаления почек, воспаления ушей и лимфатических желез.

Нередко случается, что невнимательные родители пропускают первый период незамеченным. Только тогда, когда ребенок весь опухает и появляется кровавая моча, они обращаются к врачу, который из распроса устанавливает, что 2—3 недели тому назад ребенок был несколько капризным, хуже ел, жаловался, что ему больно глотать.

При тщательном осмотре такого ребенка обнаруживается, что

у него на пальцах ног и рук (возле ногтей) кожа снимается в виде нежных маленьких лоскутков.

Это характерный для скарлатины поздний признак болезни — шелушение.

Обычно скарлатина начинается внезапно. Утром еще совсем веселый ребенок пошел в детсад, а там ему сделалось плохо: началась рвота, поднялась температура. Одновременно или несколько позже на спине, груди и животе тепло становится розовым и появляется яркая мелкоточечная сыпь. Старшие дети при этом могут жаловаться на боль в горле.

В тяжелом состоянии ребенок теряет сознание и у него могут появиться судороги. При легком течении температура поднимается не выше 38 градусов, сыпь бледная, склонная, держится всего несколько часов, боль в горле не появляется совсем.

Вот эти то дети (с легким течением скарлатины) и являются обычно рассадником заразы. Лишь только после того, как несколько человек в квартире заболевают явной скарлатиной и будет проведен тщательнейший осмотр всех детей, в том числе и внешне здоровых, обнаруживается типичное пластинчатое шелушение у первого заболевшего скарлатиной. После отправки его в больницу распространяется

Леспромхоз досрочно выполнил квартальный план лесозаготовок

Выполняя обязательства, взятые в отчетном рапорте великому Сталину и в предмайском соревновании, коллектив Тайгинского леспромхоза треста "Северокузбасслес" 29 марта завершил квартальный план лесозаготовок. План по заготовке леса выполнен на 109 процентов, по подвозке — на 118 процентов, по вывозке — на 100 процентов и по погрузке леса в вагоны — на 103 процента.

На Мазаловском лесоучастке лучше всех работает лесоруб т. Семенчуков. Он дает больше чем по две с половиной нормы за смену. На 180 процентов выполняют нормы выработки лесорубы тт. Артемьев и Ершова. Среди грузчиков впереди идут т. Казначеев и Барабанов.

На лесоучастке Кузель лучшие производственные показатели имеют лесорубы тт. Зайцев, Дубасов, грузчик т. Перевышин. Передовыми шоферами являются тт. Щегляк (Кузель), Сорока и Ивакин (Мазалово). Шофер т. Щегляк выполняет задание в среднем на 180 процентов.

В. Новиков,
директор Тайгинского леспромхоза треста "Северокузбасслес".

Успешно осваивают профессии

Группа № 10 Тайгинского железнодорожного училища, молодежь в которой обучается слесарному ремеслу, состоит из девушки. Молодые патриоты с большим успехом овладевают профессией. Проходя производственную практику, они свои задания выполняют в среднем на 200 процентов. За отличную учебу группе № 10 вручено переходящее красное знамя.

Лучшими учащимися передовой группы являются тт. Устюгова, Нина, Мартынук и Карабчева Дуся. Они по всем предметам имеют отличные оценки.

Мастер группы т. Елисеев су-

мел привить учащимся любовь к профессии, которую они получают, втянув их в общественную жизнь школы. В начале учебы в группе № 10 было только 3 члена ВЛКСМ. Сейчас там уже 23 комсомольца. Все они принимают активное участие в массово-политической и культурной работе нашего коллектива.

Учащиеся группы № 10 включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство производственные задания выполнять на 220 процентов.

Н. Аленсенинов,
пом. директора ЖУ.

На 117 процентов

Стахановцы Тайгинской артели "Стройтель коммунизма", где председателем т. Синев, отвечают на героническое наступление Красной Армии самоутверженным трудом. Квартальный план артели выполнена на 101 процент, а месячное задание на 117 процентов.

А. Федоров.

Головоят Марковцев

Диспетчер — командир, облеченный большими правами. К нему сходятся нити оперативного командования поездной работой. Пост, на который поставлен диспетчер — важный, ответственный пост, где и работать должны люди, несущие всю полноту ответственности за порученное им дело.

Но командиром иной формации является диспетчер Тайгинского отделения движения т. Марковцев. Он зачастую действует не по служебной инструкции, а по головоятскому принципу "чего моя левая нога хочет".

28 марта, по приказу начальника паровозной службы т. Трубицына, я принял на станции Богослов тяжеловесный поезд. Повел его сознанием большой ответственности, ожидал, что мне помогут быстро доставить его на станцию назначения. Но получилось иначе.

При проследовании поезда станции Мальцево выходной семафор оказался закрытым.

Остановки здесь предусмотрено не было.

Когда я стал выяснять причину

внезапной остановки тяжеловеса, диспетчер Марковцев ответил, что нужно было высадить дежурного по станции.

— А почему не сделала предупреждения? — спросил я.

— Не нашел нужным, — ответил диспетчер, — имею право остановить поезд, где хочу.

Из дальнейшего разговора выяснилось, что т. Марковцев даже не знал вес моего поезда. Такому диспетчеру — грош цена.

Из-за головоятства т. Марковцева тяжеловес на перегоне Яя — Судженка опоздал на 10 минут. Прошу начальника отделения движения т. Кожевникова разъяснить зарвавшемуся диспетчеру его права и обязанности и наказать за нарушение правил движения поездов.

В. Пухов,
ст. машинист паровозного депо Тайга.

Отлично подготовимся

к посевной

Быстро изыскать семена

Семена — важнейшее звено подготовки к севу. Каждое предприятие, имеющее подсобное хозяйство, обязано прежде всего позаботиться о семенах.

Но государство надеяться никто не имеет права. Чтобы изыскать семена, нужна настойчивость инициатива. Надо мобилизовать все внутренние ресурсы и возможности.

В начале марта в кабинете многих руководителей предприятий и учреждений можно было слышать:

— Семена мы достанем. Время впереди еще много.

Такие оптимистические разговоры имели под собой очень зыбкую почву. Об этом знали сами хозяйственники, но утешали себя тем, что авось да выйдет как-нибудь из положения.

Однако надежда на авось подвела.

В прошлом году все подсобные хозяйства нашего города собрали большой урожай картофеля. Казалось бы, нынче не могло быть и речи о том, что где-то придется "доставать" картофель для посадки. Но получилось иначе. Отдельные предприятия не имеют семян картофеля. Так обстоит дело на станице, в колесных мастерских, железнодорожной больнице, школе ФЗО. Например, подсобному хозяйству железнодорожной больнице нужно изыскивать 4 тонны картофеля, колесным мастерским около 4 тонн, станице 5 тонн и т. д.

Еще хуже положение во многих подсобных хозяйствах с семенами огородных культур. Из года в год получается одна и та же картина: с наступлением весны хозяйственники мечутся из колхоза в колхоз, из города в город в поисках семян овощей. Решение горисполкома о выращивании семянников ежегодно не выполняется.

Полностью семена огородных культур имеют Анигероторг, лесоПСР, дорстрой и еще два-три подсобных хозяйства. Совершенно нет семян огородных культур на подсобных хозяйствах горбольницы, швейной фабрики, кирпичного завода, ФЗО, артели "Красный ударник".

Тревожное положение с семенами в линии ОРСе и ОРСе паровозного депо. До сих пор не создан полноту семенной фонда в НИЖЧ.

Горком партии и горисполком неоднократно предупреждали хозяйственников своевременно заботиться о семенных фондах. Зашевелились же они только сейчас, когда до сева осталось совсем мало времени.

Апрель — решающий месяц в подготовке к посевной. В ближайшие дни семена по каждому подсобному хозяйству должны быть полностью засыпаны. Руководители организаций, имеющих подсобные хозяйства, несут ответственность за каждый метр площади, не обеспеченной посевным материалом.

Н. Смирнов.

Ответственный редактор
Т. Демидов.

Тайгинский горишко-комбинат организует месенные курсы продавцов пищевых продуктов. На курсы принимаются домашние хозяйки. Записанные на курсы обеспечиваются зарплатой и двухратным питанием в столовой.

Обращаться в контору горишко-комбината Почтовая ул. № 72.

Тайгинский городской финансовый отдел предупреждает всех налогоплательщиков о том, что первый срок уплаты налогов по всем видам платежей истек. С лиц, просрочивших уплату платежей, будут взиматься пени в размере двух процентов за каждый день с общей суммы уплаты налога.